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Svar på fråga 2023/24:1031 av Markus Wiechel (SD) 
Valet i Venezuela samt fråga 2023/24:1036 av Markus Wiechel (SD) 
Politiskt förtryck i Venezuela 

Markus Wiechel har frågat mig om hur jag ser på valresultatet i 

Venezuela och hur jag agerat för att bidra till att öka transparensen 

kring rösterna i Venezuela. Markus Wiechel har även frågat mig vilka 

åtgärder jag och regeringen vidtagit i syfte att öka den internationella 

pressen mot regimen i Venezuela för att bland annat frige politiska 

fångar och minska det politiska förtrycket. 

Det finns betydande frågetecken kring valet i Venezuela och 

regeringen följer utvecklingen nära. Självklart ska det venezolanska 

folkets vilja respekteras.    

Sverige står bakom det uttalande som EU:s höge representant Josep 

Borrell gjorde å EU:s medlemsstaters vägnar den 4 augusti. I det 

tydliggörs EU och Sveriges krav på en oberoende verifiering av 

valresultatet och fortsatt stöd för transparens och respekt för 

mänskliga rättigheter, särskilt rätten till mötes- och 

demonstrationsfrihet i Venezuela. Krav ställs också på att 

venezolanska myndigheter ska upphöra med godtyckliga 

arresteringar, förtryck och våldsam retorik mot oppositionen och 

civilsamhället, samt frige alla politiska fångar.  
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EU antog sanktioner mot Venezuela i november 2017. Mot anledning 

av den fortsatt allvarliga situationen i Venezuela avseende respekten 

för de mänskliga rättigheterna, demokratin och rättsstatens principer, 

beslutade EU i maj 2024 om att förlänga de restriktiva åtgärderna till 

och med den 10 januari 2025 då den venezolanska 

presidentinstallationen planeras äga rum.  

Sverige kommer även fortsättningsvis att följa utvecklingen i 

Venezuela och verka för ökad respekt för mänskliga rättigheter, 

demokrati och rättsstatens principer. 

Stockholm den 13 augusti 2024 

 

Tobias Billström   
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